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Вторгнення Російської Федерації в Україну 24 лютого 2022 року спричинило 

одну з наймасштабніших гуманітарних криз у Європі після Другої світової війни. 

Внаслідок бойових дій мільйони українців були змушені залишити свої домівки, 

шукаючи безпеки за кордоном [4, с.62]. Однією з країн, яка відкрила двері для 

біженців, стала Ірландія. Як член Європейського Союзу, Ірландія взяла на себе 

зобов’язання захисту базових прав людини, свободи пересування, недискримінації 

та поваги до гідності кожної особи, що є фундаментальними принципами сучасної 

ліберальної демократії [6, с.118]. Ця ситуація стала предметом дослідження у 

рамках  сучасної політології, яка аналізує, наскільки ефективно демократичні 

системи функціонують у кризових умовах [5, с.111]. В цьому напрямку увага 

політологів фокусується на тому, як держави втілюють задекларовані цінності на 
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практиці, зокрема в контексті захисту вразливих соціальних груп – біженців [7, 

с. 246]. Особливої уваги заслуговує Ірландія, як член ЄС, яка забезпечує 

дотримання демократичних принципів щодо українських мігрантів в умовах 

масштабної гуманітарної відповідальності. З початку агресії рф в Україну 

24.02.2022 р. ЄС активував Директиву про тимчасовий захист 2001/55/ЄС, яка 

забезпечила українським громадянам право на перебування, працю, освіту, 

медичну допомогу та соціальні послуги на території країн-членів [2]. Ірландія не 

лише приєдналася до імплементації цієї директиви, а й продемонструвала 

ініціативу у прискоренні процедур реєстрації та адаптації [3]. Українці-біженці від 

війни з рф в Ірландії отримали PPS-номер (ідентифікаційний код), соціальну 

допомогу, доступ до медичних послуг та освіти без необхідності проходити складну 

процедуру надання притулку. Такий підхід відповідає класичним ліберально-

демократичним принципам, сформульованим у працях Джона Локка, Джона 

Стюарта Мілля, теоретика демократії Девіда Хелда, ірландського політолога 

Майкла Кітінга, роботи яких склали джерелознавчу базу дослідження [5; 6]. 

Принципи класичної ліберальної демократії включають повагу до особистої 

свободи, рівність перед законом, гуманізм та обов’язок держави захищати гідність 

кожної людини, незалежно від громадянства. У випадку з українськими біженцями 

від війни 2022-2025 рр. Ірландія засвідчила, що демократична держава має діяти не 

лише згідно з правовими нормами, а й моральними принципами відкритості й 

солідарності [6, с. 98]. Практичним втіленням цих положень в Ірландії стали 

тимчасові центри розміщення мігрантів-біженців, забезпечено їх харчування, 

медичне страхування, доступ до освіти та адаптативних курсів англійської мови [7, 

с. 258]. Попри навантаження на систему соціального забезпечення, держава 

намагається зберегти баланс між потребами біженців і ресурсами ірландського 

суспільства. Це є свідченням інституційної спроможності демократії, що особливо 

цінується в сучасній політичній науці. Але  ліберальна демократія  має не тільки 

забезпечувати базові права, а й має створювати умови для участі в суспільно-
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політичному житті [1, с.202]. Хоча українці-біженці від війни з рф  мають обмежені 

політичні права в Ірландії, як  приймаючій країні ЄС(відповідно до Директиви про 

тимчасовий захист 2001/55/ЄС), вони беруть активну участь у громадських 

ініціативах, культурних та соціально-політичних заходах, допомагають 

волонтерським та гуманітаним об’єднанням і місіям [7, с.252]. Це сприяє 

деліберативній демократії, що базується на діалозі між владою та громадянським 

суспільством [5, с. 224]. В умовах війни рф в Україні, в Ірландії ,попри загальний 

позитивний фон в соціально-політичній сфері в ракурсі стану відносин між 

місцевими громадянами – ірландцями, органами державної влади назагал та 

прибулими мігрантами з України, існують певні виклики [7, с. 259]. Передусім – 

житлова криза. Ірландія тривалий час стикається з нестачею житла, а поява десятків 

тисяч українських мігрантів-біженців ускладнює ситуацію. Це спричиняє 

напруження в окремих громадах, протестні настрої та прояви ксенофобії. Так як 

демократія – це не лише прийняття рішень більшістю, а й захист прав меншості та 

збереження соціально-політичної злагоди, то завдання органів державної влади та 

управління Ірландії впровадити ефективні комунікаційні стратегії, пояснити 

громадянам цінність солідарності, а також знайти баланс між інтересами місцевого 

населення та біженцями від війни з України. Влада та громадянське суспільство 

Ірландії розуміють, що реальна інтеграція українців потребує тривалого часу та 

ресурсів. Хоч Ірландія на державному рівні забезпечує стартові умови, проте 

питання культурної адаптації, професійної реалізації та психосоціальної підтримки 

залишаються відкритими. Ці виклики типові для   країн, які діють у межах 

ліберальної моделі з високим рівнем інклюзії [5, с. 320]. Отже, випробування, що 

постало перед Ірландією у зв’язку з війною в Україні 2022-2025 рр., стало тестом 

на здатність демократичної держави діяти відповідно до задекларованих цінностей 

у кризових обставинах. Ірландія змогла реалізувати основи ліберальної демократії 

– правову рівність, інклюзію, захист гідності та відкритість до діалогу. Водночас, 

виявлені труднощі свідчать про необхідність постійного вдосконалення інституцій, 
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збереження соціальної єдності та глибшої інтеграції політик, що враховують реалії 

сучасної мобільності та багатокультурності. 
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